

“熟鸡蛋返生”背后非法社会组织曝光

民政部13日曝光多起近期取缔的非法社会组织典型案例。其中包括因“熟鸡蛋返生”事件引发网络热议的“北京相对论研究联谊会”。

“北京相对论研究联谊会”案

“北京相对论研究联谊会”未经登记，擅自以社会团体名义进行活动，设立15个内设机构和“学术委员会”“青年科学家联盟”等38个分支机构，在全国各地举办论坛，开展“北相十五大领域首席科学家”等评奖评选活动，并组织制造所谓“永动机”“虫洞输通机”“意念照相机”“心灵感应机”等设备。该非法社会组织与境外组织共同出版多份刊物，围绕反相对论等伪科学研究，发表违背科学常识的“研究成果”，其中“熟鸡蛋返生”事件引发网络热议。2021年6月，北京市民政局依法对“北京相对论研究联谊会”及其分支机构予以取缔。

“中国保健营养理事会”案

“中国保健营养理事会”未经登记，对外宣称为医疗卫生、营养保健领域的生产经营和科研单位，以及健康领域企业家、专家学者自愿组成的服务性、学术性行业团体。该非法社会组织内设理事长、副理事长、理事等，下设“母婴专业委员会”“中医全息医学专业委员会”“健康工程展示中心”等多个分支机构，通过参与主办“产业博览会”“产业大会”等活动，向部分参会人员颁发培训证书并收取费用。2021年4月，北京市民政局依法对“中国保健营养理事会”及其分支机构予以取缔。

“全国职业院校融媒体联盟”案

“全国职业院校融媒体联盟”未经登记，对外宣称为助力国家融媒体发展战略、推动职业教育融媒体发展而成立。该非法社会组织内设理事长、秘书长、常务理事等，下设地域性分支机构“齐鲁职业院校融媒体联盟”，在全国范围内吸纳100多家职业教育院校“入盟”，向部分职业教育院校颁发“常务理事单位”牌匾。2019年以来，先后在天津、内蒙古、山东等地多次召开全国性会议并收取会务费。2021年7月，天津市民政局依法对“全国职业院校融媒体联盟”予以取缔。

依法对“全国职业院校融媒体联盟”予以取缔。

“中国美术高考教育联盟”案

“中国美术高考教育联盟”未经登记，自称是全国各地美术培训学校、美术工作者、美术教育者以及美术爱好者组成的专业公益性社团组织。该非法社会组织制定所谓“章程”，内设会长、副会长、秘书长、副秘书长等，在全国22个省份发展理事单位47家，并相继在河北、浙江、安徽、福建等地召开6次“联盟峰会”。2021年5月，河北省石家庄市民政局依法对“中国美术高考教育联盟”予以取缔。

“中国大宗商品发展研究中心”案

“中国大宗商品发展研究中心”未经登记，对外宣称为国内知名大宗商品交易机构、国有银行和财经类高校联合发起成立，致力于研究、服务大宗商品行业的第三方平台。该非法社会组织内设理事会、秘书处、秘书长等，在微信公众号及有关媒体上发表宣传文章，在北京、上海等地多次召开会议、举办论坛，并以“中国大宗商品发展研究中心”名义到企业开展调研，吸纳多家大宗商品交易机构成为“会员单位”。2021年6月，上海市民政局依法对“中国大宗商品发

展研究中心”予以取缔。

“上海老房子俱乐部”案

“上海老房子俱乐部”未经登记，自称是非营利性的民间俱乐部，打着所谓“欣赏、探索和研究海派风格老建筑及相关作品，扩大海派风格老建筑影响力”的幌子，为某文化传媒公司开展经营活动宣传造势。该非法社会组织制定所谓“章程”，内设理事长、副理事长、理事等，通过发展“会员”收取“会员费”和“注册费”，还组织“会员”参加讲课讲座等活动并收取费用。2021年6月，上海市民政局依法对“上海老房子俱乐部”予以取缔。

“大国徽商企业家联合会”案

“大国徽商企业家联合会”未经登记，擅自以社会团体名义进行活动，租借安徽省合肥市某网红打卡地，公开发布“大国徽商企业家联合会启动仪式隆重举行”消息，诱导不明真相的企业负责人入会，并收取不同等级的“会费”，增加企业负担，造成不良社会影响。2021年5月，安徽省民政厅联合省公安厅、合肥市公安局蜀山分局依法对“大国徽商企业家联合会”予以取缔。

据新华社

司机凌晨被困积水桥下 消防员涉水救助

9月11日凌晨时分，由于降雨，辽阳灯塔市一处立交桥下积水，一名驾驶员不明情况驾车驶入，被困近1.5米深水中，驾驶员爬上车顶求救。消防员到场紧急施救。

9月11日4时30分，辽阳市消防救援支队接到报警，位于灯塔市立交桥桥洞内积水严重，一辆轿车内有人员被困。接警后，指挥中心立即调派辖区兆麟西路消防站出动1辆抢险救援消防车、1辆泡沫水罐消防车、10名消防指战员赶赴现场。

救援人员到达现场后经初步勘察，桥洞积水深1.5米左右，被困人员为一名中年男子，意识清楚、情绪稳定，在车顶等待救援。消防员穿着水域救援服向被困人方向接近，进行涉水营救，另一名消防员用绳子对其同步保护，接触到被困人员后，消防员为其穿上救生衣，随后，在消防员的保护下，4时52分，被困男子被成功营救。

被困驾驶员表示，自己凌晨经过此处，并没有注意桥下积水深度，等到经过桥下时才发现水越来越深，直至淹没车身。这时车辆熄火，他立刻打开车门，爬上车顶拨打电话求助。

消防部门提醒：近期降雨较多，城市低洼地带容易发生内涝，驾车通过时要充分观测积水情况，不能盲目强行涉水。辽沈晚报记者 崔晋涛



经过消防员的努力，被困男子被顺利解救。

消防供图

深夜门市房失火 丹东再现“抱火哥”

9月10日零时55分，丹东市消防救援支队指挥中心接到报警，称位于东港老车站附近果菜批发市场内一门市房发生火灾。指挥中心随即调派甲午大街消防救援站3辆消防车、15名消防指战员赶赴现场。

到达现场后，指挥员高洪波马上联系业电部门将屋里电源切断，下令利用水枪从正门深入建筑内部对火势进行强攻。

扑救过程中，班长陈荣闯发现一个着火的煤气罐喷着“火蛇”，陈荣闯戴着防护手套想把煤气罐的阀门拧上，却发现阀门因经过长时间的高温烘烤，已无法正常关闭。为防止爆炸，消防指战员用水枪对罐体进行冷却，经过一段时间的降温处理后，陈荣闯双手抱起“火罐”冲向房外。煤气罐里还有不少煤气，从着火处到房外有将近10米的距离。

随后，消防员对拿到房外的煤气罐体进行进一步冷却降温，直至罐内无残余气体。此时，屋内残火也被扑灭。

凌晨1时40分，检查现场无复燃可能后，消防员返回驻地。其实，丹东消防从不缺少“抱火哥”，也从不缺少“逆行者”。辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

辽宁省总工会 辽沈晚报
党旗最红 劳动最美

系列报道

这个班组太牛了！ 一年为企业节省7200万元！

你相信吗？仅仅凭借20人的努力，一年之内就为企业节省了7200万元！没错！他们就是锦州阳光能源有限公司的技术研发小组。几年来，以创新为动力，出色完成了各项技术攻坚、研发、提升的任务。

有着这样傲人的成绩，这个研发小组先后获得了辽宁省“工人先锋号”、全国“工人先锋号”等荣誉称号。

这个技术研发小组是一支有活力的研发团队。成立以来，从提高质量、提高产量、降低成本、节能环保方面做了大量工作，在提升质量方面，研发了26寸热场低氧，有效降低了氧含量。

在提高产量降低成本方面，推行多根棒，对公司盈利和经营起到了很好的推动作用。在节

能减排方面，通过把滑阀式泵更换为干泵，实现了尾气的零排放。

2019年通过小组成员多次论证、实验，以降低生产成本为目标，决定研发推广24寸热场及拉制多根棒技术，由原来的一炉次使用一只坩埚拉制一根单晶，到现在的一炉次使用一只坩埚拉制3—5根单晶，大幅度减少了坩埚使用次数，降低了成本费用，同时生产效率得到了显著的提高，实现投料量增加了48.4%，全年为公司共节约成本7200万元。

同时为实现“绿色工厂”目标，技术研发小组收集行业相关信息，对能耗较高环节进行改造升级，实现节能环保、可持续发展。通过改造干式真空泵，实现氩气回收再利用。

一个优秀的技术队伍，不一定独具天赋，但

一定是善于钻研的团队。2019年末技术研发小组遇到了一个难题，要在两个月内完成自行设计26寸热场任务，同时对小、旧炉体件等进行改造升级。

研发小组为了完成任务，经过50个日夜的连续奋战，测试指标终于实现了成品率87%，改造后的热场使产能提升55%，产品成本降低20%。同时很大程度改善单晶品质，在客户中获得良好口碑，获得“优秀供应商”荣誉，此项改造为公司创造了巨大经济效益。

“在岗就要爱岗，爱岗就要敬业”，这是技术研发小组一直牢固秉承的职业理念。多年的工作中，小组成员时刻保持严谨的工作作风，用言行诠释着热爱事业奉献岗位的意义。

辽沈晚报记者 周学芳



技术研发小组在认真工作。

锦州阳光能源有限公司供图